
黔江林业发〔2021〕40号
重庆市黔江区林业局
关于印发2021年政务服务工作实施方案的通知
本局各科室、各直属单位：

根据区政府办《关于印发2021年重庆市黔江区政务服务工作要点的通知》（黔江府办发〔2021〕13号）文件要求，结合我局工作实际，特制定《黔江区林业局2021年政务服务工作实施方案》，现印发给你们，请认真遵照执行。
附件：重庆市黔江区林业局2021年政务服务工作实施方案
                           重庆市黔江区林业局
                             2021年3月30日
附件
重庆市黔江区林业局
2021年政务服务工作实施方案
为牢固树立“为群众办好事、让群众好办事”的服务宗旨，提高政务服务效能水平，建设人民群众满意的服务型政府，结合我局工作实际，特制定本方案。
一、总体要求
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实国、市、区深化“放管服”改革优化营商环境会议部署，以政务服务“质量提升年”为目标定位，坚持以人民为中心的发展思想，坚持问题导向，积极探索创新，持续优化环节、减材料、压时限、推行线上“一网通办”、线下“一窗综办”，让企业和群众办事更高效、体验更愉快，助推全区经济社会高质量发展。
二、重点任务
（一）加强行政审批制度改革。认真落实市政府决定取消、下放和改变管理方式的行政许可事项。全面清理政务服务事项清单，及时调整行政权力事项清单和公共服务事项清单。

（二）持续推进优化营商环境。贯彻落实《重庆市优化营商环境条例》，围绕减环节、减时间、减材料、减跑动，提升涉林审批网上办理便捷度。
（三）提高政务服务“好差评”评价率。严格执行“好差评”制度，引导申请人通过大厅评价器、自助终端、电脑端、APP、小程序、二维码、短信等多种渠道参与“好差评”主动评价，提高主动评价率。
（四）着力推动公共服务利民便民。深化“政务+邮政”政务服务双通道和“黔江政务通”掌上办事大厅建设，打通政务服务线上下单、上门揽件、邮寄送达、网点代办等全渠道代办服务。积极引导企业和群众通过线上渠道申请办理政务服务事项，着力提高“黔江政务通”掌上办事大厅覆盖率，提升“渝快办”平台用户使用度。

（五）抓实抓好“一件事一次办”。配合牵头部门对已发布的57项“一件事”套餐，加快推进流程优化、表单整合、系统对接，推进办理“一件事”业务协同、系统整合、数据共享，实行“一次告知、一表申报、一窗受理、一次办成”。

（六）着力提升网上办事深度。立足“一网通办”“全程网办”，优化再造审批服务流程，进一步提升政务服务事项网上可办比例，提升在线办理成熟度。2021年底前，行政许可事项“全程网办”占比不低于80%，依申请类政务服务事项“全程网办”占比不低于70%。借助使用电子签名、电子印章等技术手段，配合建立用户材料证照库，推广用户材料证照重复使用功能。

（七）持续提升政务服务便捷度。2021年底前依申请类事项实际办理时间比法定时限平均减少80%以上、平均跑动次数不超过0.3次、即办件事项比例达到40%以上。

（八）大力推动社会信用体系建设。加强“双公示”信息归集，推进在行政管理和公共服务事项中对“红黑名单”逢办必查，落实联合激励和惩戒措施，推广信用承诺和信用报告应用，有序开展信用修复。
三、保障措施
（一）加强组织领导。定期检查任务落实情况和协调解决难点堵点问题，理顺政务服务体制机制；严格落实“一人分管、一科受理、多科室协同”工作机制，持续巩固深化“三集中三到位”工作成效，选派素质高、能力强、业务精的人员进驻服务窗口，对“首席代表”充分授权，确保独立履行职责。
（二）加强制度保障。认真落实《优化营商环境条例》《重庆市政务服务管理办法》建立工作机制、管理制度，完善政务服务首问负责制、告知承诺制、限时办结制、帮办代办制。
（三）强化培训工作。加强窗口工作人员培训，围绕年度重点工作开展专题培训，加强跨区域沟通交流，提升业务水平和办事效率，适时总结政务服务工作经验。
重庆市黔江区林业局办公室                  2021年3月30日印发
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