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关于印发黔江区2024年重点建设项目计划的

通  知
各乡、镇人民政府，各街道办事处，区政府各部门，有关单位：

经五届区委第90次常委会会议和五届区政府第46次常务会议审议通过，现将《黔江区2024年重点建设项目计划》印发给你们，请认真组织实施。

一、明确目标加快重点项目推进

2024年计划实施重点建设项目92个、计划年度投资75.41亿元，其中：社会投资项目54个、年度计划投资49.02亿元，政府投资项目38个、年度计划投资26.39亿元。全区各级各部门要提高认识，把加快重大项目建设作为实现经济增长目标的重要抓手，坚持以重大项目为载体落实重大战略，以重大项目为平台对接国市支持，全力以赴推动重大项目建设；要进一步增强加快重点项目建设的责任感、紧迫感和使命感，各部门要建立专班、落实专人，“一把手”要亲自安排部署推进，切实发挥好重大项目建设对稳定投资增长的关键作用。

二、全面优化项目推进工作机制

进一步完善重点项目有关工作制度，充分发挥区重大项目工作领导小组统筹协调、各重点工作板块分工调度作用，形成齐抓共管、高效运转的工作格局。健全项目计划闭环管理工作机制，强化跨领域、跨部门、跨层级、跨地域协同。各级各部门要按照《重庆市黔江区人民政府办公室关于印发黔江区加强重点项目建设保障政策措施的通知》（黔江府办发〔2023〕43号）有关要求，强化重大项目要素保障。各项目业主要落实好项目主体责任，在确保安全前提下，优化施工组织、加大施工力度，加快形成实物投资量。各审批职能部门，要进一步落实“放管服”改革要求，优化审批服务、提高工作效率，营造良好投资建设环境。

三、持续深化项目储备

深化全区重点项目“五年储备、三年滚动、年度实施”推进 机制。各行业主管部门、有关单位要结合国市最新政策和我区实际所需，聚焦主动融入服务国家重大战略、现代化新黔江建设发展重大需求，谋划引领性、牵引性、带动性强的重点项目，编制五年储备重点项目清单。区发展改革委要统筹重点项目前期工作和建设时序，做好行业间、部门间项目平衡，编制项目前期工作计划，加强储备项目动态管理，适时调整一批建设需求迫切的重点项目，及时启动前期研究，滚动纳入年度重点项目建设计划予以实施。

四、全面强化要素保障

各行业主管部门和项目责任单位要密切关注国市政策投向，加强向上汇报衔接，及时策划包装项目，做深做实项目前期工作，积极对接争取。区金融办要积极搭建银企合作平台，畅通银企对接通道，增强基础设施建设投资资金保障。各行业主管部门要主动作为，坚持以项目自平衡开展投融资模式创新，推广应用TOD 、PPP等市场化融资，积极吸引各类社会资金参与重大项目建设，拓宽筹资渠道。强化政府投资项目清单管理，做实“项目池”与“资金池”对接机制，区财政局要加强财政资金统筹保障，用好本级财政资金、政府债券资金及各类统筹资金，集中资源保在建、保民生、保重点，提高财政资金使用效率。区规划自然资源局、区林业局、区发展改革委等要素保障部门要综合统筹、加强向上汇报对接，强化土地、林业、能源等综合要素保障。
五、加强重点项目建设调度

各行业主管部门要坚持目标导向、问题导向和结果导向，加大本行业领域重大项目调度，定期召开重点项目调度会，对推进中的重大问题要及时解剖分析原因、厘清责任、积极协调，于每月25日前将项目推进情况报区发展改革委。区发展改革委要加强重点项目统筹管理，坚持卡点难点问题早发现、早协调，情况复杂、协调难度大的事项要及时提交区政府专题调度、研究解决，要加大对区政府交办事项的督查，争取问题事项快解决、项目快推进。区发展改革委要加强日常监督管理工作，落实好“月督查、季分析”工作机制，适时联合区政府办督查室开展专项督查，对进度滞后项目要及时通报，建立台账重点督办，并将督办结果作为年度项目投资考核的依据。
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